

## Perspectiva electoral

No es agradable la perspectiva de la segunda vuelta; es el último asidero de los que iban a naufragar, y sabida es la fuerza con que se agarran los que pasan por este trance tan desesperado.

Y si esa lucha desesperada contra la adversidad se mantuviese solo en la destreza de salvar el infortunio, por generosa piedad habría que servirles de auxiliar.

Pero es el barco que hace aguas y por afidura con la explosión de las cañeras y el peligro no está en el apresuramiento en alcanzar las salvavidas, sino que para alcanzarlas hay que atropellar y cometer las máximas violencias para el logro de esa aspiración suprema.

Señalásemos, aunque muy a la ligera, en nuestro número anterior, las causas que han movido esta innovación en la ley electoral y reflejábamos los grandes peligros que encierra para la libertad del sufragio y para la paz y tranquilidad públicas.

Esa exploración, que no otra cosa significa la primera vuelta, pone ahora de nuevo los nervios en tensión y presagia no pequeños enconos en la lucha, que se hace para utilizar esas combinaciones y esas movilizaciones que llevan en su seno una hondísima discrepancia, acallada en aras de una momentánea y circunstancial conveniencia.

Se habla de resurgir la conjunción republicano socialista y en este sentido se han hecho los sondeos, al parecer con cierta benevolencia por parte de los elementos que integraron esa conjunción; pero no sabemos hasta qué punto podrán llegar a esa inteligencia. Hay que descartar a los radicales en virtud de las declaraciones hechas por Lerroux de no coaligarse con los socialistas.

En muchas provincias de esas que van a la segunda vuelta, las conjunciones se hicieron a base de un frente antimarxista, y de venir ahora la inteligencia con los socialistas, desconjuntarían esas fuerzas que seguramente saldrían triunfantes en esta segunda vuelta.

En otros, en donde se ha podido

observar la pujanza del socialismo, esa nueva unión se haría con daño y perjuicio de este partido, que tendrían que sacrificar puestos en favor de los republicanos.

Por eso creemos que esos intentos de conciliación, aun en el supuesto de que sean viables en algunas circunscripciones, hallarán en otras serias dificultades.

Si a esto añadimos las instrucciones que los dirigentes del socialismo han enviado a sus correligionarios de provincias, prohibiendo toda unión con los radicales, se verá de un modo peliario que esos intentos del ministro de Comunicaciones han de fracasar ante el peso de enconos y de odios que están depositados en los distintos sectores de la antigua conjunción.

El hecho es que nos vemos aproximando a la fecha en que se ha de hacer esa nueva consulta al cuerpo electoral, y que no se representa desilusión en ninguno de los sectores que han luchado en la anterior; antes al contrario, por los motivos que exponíamos antes, lucharán con mayor esfuerzo y pondrán en prácticas cuantos medios les sugiera su pasión y sus ansias de triunfar.

Ello reclama, como consecuencia obligada, una mayor atención por parte de la autoridad, que en este caso ha de velar porque todo el mundo se mueva dentro de la ley, actúan libremente en la emisión de sus votos, pero sin coacciones ni violencias y sin esos recursos reprobables de suplantaciones y del pucherazo.

En cuanto fué posible evitar esos desmanes, hay que reconocer imparcialmente, que la autoridad lo hizo con energía, con discreción y tino; por eso desde la Prensa más opuesta se ha reconocido y aplaudido la actuación del Gobierno en la pasada contienda.

Y eso es de desear: que este perseverar en su posición neutral cuidando con diligencia que todo el mundo respete los derechos ajenos, a la vez que pueda defender con virilidad y energía los suyos.

## INFORMACIÓN DEPORTIVA

### Los equipos regionales se refuerzan

Estamos todavía en los comienzos de las competiciones nacionales de Primera y Segunda Liga. Solo se llevan jugados tres partidos. Queda por recorrer aun mucho camino. Por eso, desistimos el otro día, y repetimos hoy que nuestro titular está a tiempo de encontrar algún refuerzo del que está necesitado. Y a la par que se hace de estos elementos, puede desposeerse de género poco aprovechable, que sin rendimiento efectivo, hace subir la nómina descomposadamente.

Ayer se nos llegó a asegurar que estaban ya de camino dos nuevos jugadores para el Murois, los cuales harían su presentación ante el entrenador y directivos en un partido de entrenamiento que se celebraría mañana viernes. Uno de esos elementos tiene procedencia del Norte.

El deseo de comprobar esta información, nos llevó a distintas tertulias y lugares, pero peso a nuestras investigaciones nada pudimos descubrir. Por eso aparece sola y escueta la noticia de la llegada de dos nuevos jugadores para el Murois, tal como le fué servida al autor de estas líneas.

Los clubs de Tercera Liga de la región también se dedican a buscar refuerzos, para la competición que empieza el domingo próximo.

Por su parte, el Cartagena ha contratado al interior derecho del Victoria de Las Palmas, Garois, y a un medio centro canario.

El Hércules se ha reforzado con Mendizábal del Madrid, y Simeón del Victoria de Las Palmas.

Lo de Rabio y Guizarro, ha quedado en nada... según parece.

LISCANO

### La Tercera Liga

La Federación Nacional ha formado el calendario de la Tercera División.

El Erandio ha renunciado a participar en el grupo Norte Oeste de la subdivisión A, substituyéndole el Nacional, cuya vacante ha sido cubierta con el Eliche, que a su vez queda substituido en el grupo quinto de la subdivisión B por el Athletic de Almería cuyo sexto grupo solamente clasificará un club para las eliminatorias, en atención a que su potencialidad

ha quedado mermada considerablemente con la baja del Eliche.

Como consecuencia de dichas modificaciones, el sexto grupo queda integrado por tres clubs: Malacitano, Jerez y Recreativo de Granada, a reserva de abrir el lugar vacante con el Linares, el Antequera, la Olímpica o la Ferroviaria de Córdoba, que lo tienen solicitado.

Los calendarios de la Tercera Liga, en los grupos en que participan equipos regionales, son los siguientes:

Primera vuelta.—Día 28 de noviembre:

- Eliche-Cartagena.
- Levante-Gimnástico.
- Zaragoza-Hércules.
- 3 de diciembre:
- Hércules-Eliche.
- Cartagena-Levante.
- Gimnástico-Zaragoza.
- 10 de diciembre:
- Eliche-Levante.
- Zaragoza-Cartagena.
- Gimnástico-Hércules.
- 17 de diciembre:
- Cartagena-Gimnástico.
- Eliche-Zaragoza.
- Levante-Hércules.
- 24 de diciembre:
- Hércules-Cartagena.
- Gimnástico-Eliche.
- Zaragoza-Levante.

La segunda vuelta en campo contrario.

### QUINTO GRUPO

Primera vuelta.—Día 28 de noviembre:

- Almería-Imperial.
- Gimnástico-Alicante.
- 3 de diciembre:
- Imperial-Gimnástico.
- Almería-Alicante.
- 10 de diciembre:
- Alicante-Imperial.
- Gimnástico-Almería.
- Segunda vuelta.—Día 17 de diciembre:
- Imperial-Almería.
- Alicante-Gimnástico.
- 24 de diciembre:
- Gimnástico-Imperial.
- Alicante-Almería.
- 31 de diciembre:
- Imperial-Alicante.
- Almería-Gimnástico.

concedido a la provincia de Alicante, muy justamente, aunque también lo tenía solicitado Murois, desde hace bastante tiempo, y se realizaron gestiones oficiales por Corporaciones públicas.

Visitará también a la Prensa, recibiendo su apoyo valiosísimo. Marchan animados del mayor entusiasmo, dispuestos a que el Gobierno conozca el verdadero estado de nuestra hoy empobrecida agricultura regional, por la enorme desvalorización de sus productos.

### Sobre una huelga

### Sigue en Barcelona la de transportes

Por telégrafo de la tarde

Barcelona.—Sigue la huelga de transportes.

En la plaza de España fueron silbados por unos grupos los marineros que conducían los tranvías.

Con este motivo se produjeron algunos incidentes, que cortó la benemérita.

Las fuerzas de este Instituto llegaron a amensar con disparar, ante la posibilidad de agresiones a los conductores.

### Suceso misterioso, en Torrijos

## Aparece muerto en la fonda un juez

Son detenidas dos muchachas que le acompañaban

(Por telégrafo)

Toledo.—En Torrijos apareció muerto en la fonda, en unas circunstancias misteriosas, el juez de primera instancia de Escalona, don Juan José López.

La víctima tenía atravesado el pecho de un balazo. El hecho fué descubierto por una de las camareras. Se dió aviso a la autoridad, que empezó las diligencias, procediendo a la detención de dos muchachas que le acompañaban.

Alrededor del suceso concurren las versiones más contradictorias. Hay quien supone que el juez se suicidó por contrariedades amorosas o económicas.

### La conquista del aire

## Se estrella un avión ruso y son extraídos 24 cadáveres

Por telégrafo

Moscou.—El avión ruso, K 7 capaz para 123 pasajeros se estrelló, quedando destruido.

Era el aparato mayor del mundo. Hasta la fecha han sido extraídos cuarenta cadáveres, que aparecen horriblemente mutilados.

La desgracia ha impresionado enormemente.

## Rindiendo culto a la verdad

Hemos recibido numerosas felicitaciones por el éxito de nuestra información telegráfica.

La enumeración de candidatos triunfantes en la primera vuelta y que por ofuscación produjo el incidente de nuestros carteles, fué confirmada al poco por la Radio y por la nota oficiosa del ministerio de la Gobernación.

El telefonema de ayer de madrugada en el que se decía que en Madrid no había obtenido ningún candidato «el quorum» ha sido también confirmado por la información telegráfica posterior y por los periódicos llegados anoche.

Una vez más ha quedado demostrada la veracidad y la rapidez de nuestra información que nunca tuvo carácter tendencioso ni partidista, sino que se inspira en la rectitud y veracidad en anhelo laudable de servir los intereses del público.

Los plácemes recibidos los trasladamos íntegros a nuestro diligente corresponsal y buen amigo señor Perpén, a quien en realidad pertenecen por su seriedad y por su diligencia en el servicio.

## Telegrama de la Flotadora Murciana

«Madrid. Ministro de Agricultura, Ministro de Industria y Comercio. Director General de Comercio y Políticos Aranceles».

Ante persistencia rumores sobre propósito Francia promulgar en breve decreto abrogándose concesión permisos importación frutas cuyo libramiento reservaría centro subastador oleará por segunda disposición imp'antando sistema partir primero Enero próximo.

Suplico Vuestrocesia disponga necesario para indagar certeza noticia practicando en su caso más rápidas energías gestiones procedentes abortar grave peligro implantación dicho sistema acabaría anulando totalmente nuestra exportación frutas mercados franceses.

Saludado respetuosamente, Antonio Gómez, Presidente Flotadora Murciana».

## Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de los sacerdotes ancianos, enfermos e imposibilitados

LIMOSNAS RECOGIDAS PARA ESTE FIN

Suma anterior, 3748'20 pesetas.

Don Ramón Sánchez Parra, Médico, Murcia 100.

Señor Cura de San Miguel, Murcia 15.

Don Juan Almansa Solera, Murcia 5.

Don José Pascual Urban, Catedrático del Instituto de Lorea 10.

Un Sacerdote por mano de don Pedro Quirós 1.

Don Francisco Pérez Aguilera, Capellán del Santo Cristo del Consuelo, Cieza 5.

Total, 3884'20 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

Desde Alicante

## Botella Asensi se queja de agudos dolores

Por telégrafo de la noche

Alicante.—El ministro de Justicia se queja de fuertes dolores.

El médico que le asiste niega que revistan gravedad las lesiones que sufrío en el accidente.

Insiste en que necesita reposo absoluto.

Por esta circunstancia tardará varios días en salir para Madrid.

## Gremio de Peluqueros

Citación

Se cita al Gremio Patronal de Peluqueros Barberos de la provincia para el día 23 del corriente, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Unión Mercantil e Industrial, Fermín Gáñán 62, Murcia.

Para tomar acuerdos sobre las bases que se están discutiendo con los dependientes de este Gremio en los Jurados Mixtos.

## Gobierno civil

### Tranquilidad.—Las elecciones

El gobernador civil señor Maldonado dijo a los periodistas que las noticias que tenía de toda la provincia acusaban tranquilidad absoluta en todos los pueblos.

Añadió que las elecciones que faltaban por celebrar la elección, lo estaban haciendo en el día de ayer y no se registró hasta mediodía incidente de ninguna clase.

Esperaba el resultado, tanto en las elecciones de la capital como en las de la provincia para poder decidir, en cuanto a la provincia si habrá o no segunda vuelta.

## SUFRAGIOS

En la parroquia de San Lorenzo por el alma de la virtuosa señora doña Concepción Revete Garois, se celebró misa en el día de ayer, asistiendo a los religiosos actos numerosas amistades de la finada y su familia.

En nombre del afligido esposo nuestro buen amigo don Juan Martínez Páez, hijos, hijos políticos y demás sentidos familiares damos las más sinceras gracias a cuantos amigos y personas piadosas les han acompañado en su justa pena y asistieron a la funeral y entierro de la finada celebrados en la parroquia de San Lorenzo.

Cumplido el triste encargo, reiteramos al sentido esposo y demás familia el testimonio de nuestra condolección.

## En Santa Catalina del Monte

### Fiesta de la Titular

Las que se han de celebrar en la Iglesia de Padres Franciscanos, los días 24 y 25 en honor de la titular, son las siguientes:

Mañana 24 a las dos de la tarde se cantarán víperas.

Día 25, festividad de la Santa, se dirán misas desde las seis.

A las nueve y media será la función solemne celebrando la misa el señor don José Gómez Llor, Beneficiado Maestro Ceremonia de esta Santa Iglesia Catedral, siendo orador el Licenciado D. Francisco Trigueros Cano, Coadjutor de la Parroquia del Carmen.

Por la tarde será la última novena, los cultos de mañana y tarde se aplicarán por la intención de don Joaquín Bosque y esposa en sus padre e hija doña María.

El templo estará adornado por sus respectivos camareros que son: del Santo Sepulcro, don Juan Franco y señores; de San José, doña Fuensanta Muñoz González de Ibañez; de la Purísima, doña Consuelo López-Ferrer viuda de Blays; del Altar Mayor, los PP. Franciscanos; de Santa Catalina, don Joaquín Bosque y esposa; de Nuestra Señora del Amor Hermoso, doña J. sefa Gil, de San Antonio, la Juventud Antoniana, y de N. P. San Francisco la V. O. T.

### Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA  
CONSULTA DE 11 a 1  
San Lorenzo, 11

Después de la contienda electoral

Se confirma la noticia de que no se ha llegado en Madrid, al 40 por 100

Hubo un error de sumas, cuyo error fué descubierto por el concejal derechista señor Regulez. Lerroux anuncia de forma rotunda, que no se coaligará con el partido socialista. Le han faltado a Besteiro, para el 40 por 100, 3.965 votos. Renunciarán a la lucha, varios políticos que han obtenido actas por otras provincias

Royo Villanova, no aceptará cartera alguna, mientras subsista el Estatuto de Cataluña

(Por Telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó que insistía en que la recepción de las actas electorales correspondía a la Junta del Censo.

En estas labores no tiene intervención ninguna el ministerio.

Las Juntas municipales funcionan automáticamente, incluso están autorizadas en ciertos casos para imponer sanciones.

Por mi parte, añadió Rico, sólo deseo el triunfo de los elementos más liberales, pero no tengo ninguna intervención.

Rechazó el sueldo aparecido en el periódico «El Socialista», culpándole de cuanto ocurre en Madrid.

Mañana la Junta del Censo, al verificar el escrutinio, dirá la última palabra.

Todavía el retraso en la recepción de datos es mayor en Barcelona, habiendo provincias en que se desconocen los resultados.

Se le habló de los rumores de una huelga general, acordada por la Unión General de Trabajadores en el caso de que hubiera segunda vuelta en Madrid.

El ministro contestó que ignoraba cuanto se refiere al particular.

Negó que le hubiera visitado el socialista Muñío. Este estuvo en el ministerio pero conferenció con el subsecretario.

Las conferencias que sostuvo con algunas personalidades socialistas, fué para tratar de la votación en el pueblo de Siruela (Badajoz), donde se repitió.

Acción Popular expresó sus temores de que se ejercieran coacciones, y el Gobierno les ofreció garantizar el derecho ciudadano.

Los últimos datos de los gobernadores civiles no alteran las cifras facilitadas ayer.

Botella regresará el viernes

Barnés se posesionó de la cartera de Justicia, mientras regresa su titular señor Botella.

Se cree que éste se quedará al escrutinio en Alicante llegando a Madrid el viernes.

Coaliciones entre la segunda vuelta

El ministro de Comunicaciones dijo que tenía buenas impresiones sobre las gestiones que vienen realizando para la unión de los elementos republicanos y socialistas, ante la segunda vuelta.

En algunas provincias se llegará a una conjunción con arreglo a los intereses políticos locales.

Respecto de Madrid, añadió que no sabía si se llegaría a una conjunción. De todas formas Madrid dará la pauta a las provincias.

No se ha llegado al 40 por 100 en Madrid

En la Casa del Pueblo insistían en que los datos y certificaciones de sus apoderados demuestran que Besteiro llegó al 40 por 100 en la votación obtenida.

En el Congreso estuvo reunida toda la mañana la Junta Central del Censo, confirmando los datos que facilitó anoche, que aseguran que ningún candidato por Madrid, logró el quorum.

Añadieron que en algunas provincias que se creía en la existencia del 40 por 100, habrá segunda vuelta, pues los meros datos que se facilitaron fueron erróneos.

Los lerrouxistas se reanuda Se reunió a las once de la noche en la Peña Alejandrina, bajo la presidencia de Lerroux.

Por la tarde, en el domicilio de Lerroux; se reunió el Comité ejecutivo del partido, tratando de la situación política y de varias cuestiones electorales.

Nota del partido socialista

El Comité ejecutivo del partido socialista facilitó una nota diciendo que ante la segunda vuelta de las elecciones, en algunas provincias, se recuerda a las organizaciones que si alguna estimase procedente establecer alianzas electorales, deben consultar los casos con la Ejecutiva, de acuerdo con las normas dictadas por el Comité Nacional, pero desde luego la Ejecutiva anticipa su criterio contrario a autorizar coaliciones con elementos del partido radical, considerando que la conducta de ésta facilitando la entrega de la República a los reaccionarios, mediante vergonzosos pactos, les hace indignos de cualquier solidaridad y contacto, por parte de los socialistas.

Declaraciones de Unamuno

Salamanca.—Unamuno declaró a los periodistas que no le sorprendió el resultado de las elecciones.

Es un disparate legislar como lo hicieron las Cortes consuetudinas.

Me preocupa, añadió cuando puede pasar, sobre todo si continuando el viejo ejemplo de las guerras civiles, se hace política de represalias y persecuciones.

Si viniera un fascismo, estaría nutrido por las masas socialistas, que tienen el mismo concepto fascista del Estado.

Entonces estaríamos frente a él, los sindicalistas, los anarquistas, Ossorio y Gallardo, Royo Villanova y yo.

Maura obtuvo el 40 por 100

Zamora.—El exministro Maura obtuvo el 40 por 100.

Iran a la segunda vuelta cuatro socialistas, dos radicales, dos socialistas independientes y un marxista.

Lerroux no irá en conjunción electoral con los socialistas

Madrid.—Un redactor de «ABC» visitó al jefe de los radicales, señor Lerroux; preguntándole cual era su actitud en orden a la proyectada coalición electoral de los partidos de izquierda, para la segunda vuelta.

Lerroux mostró asombro por la ligereza con que ha procedido el señor Palomo, afirmando que los radicales estaban conformes con una coalición electoral con los socialistas. El señor Palomo, ni me ha visto, ni me ha escrito, ni nada.

Rotundamente debe afirmar una vez más, añadió el jefe radical, que no puedo entrar en coalición con los socialistas, porque sería tanto como negar la labor que hemos realizado durante dos años.

Por decoro propio y por decoro de los socialistas, esa inteligencia electoral no puede celebrarse.

Los radicales hemos de buscar las alianzas electorales y de Gobierno, dentro del campo republicano. Aunque soy hombre de inclinación hacia la izquierda, miro y no veo nada. Para mí, las alianzas solo tienen dos limitaciones, por un lado los socialistas y por otro los monárquicos. A todos los demás los considero en situación de poder llegar a una unión.

Para resolver la situación que plantea el resultado de las elecciones hay que ir a la formación de un Gobierno, casi de tipo nacional, y en el que han de figurar elementos de derechas, que hayan hecho su declaración de repúblicanos.

Este Gobierno debe trabajar un programa concreto, limitado, pero orientado en un sentido económico.

Sobre el número de diputados radicales, en el nuevo Parlamento, afirmó Lerroux que espera pasen de cien.

Provincias donde habrá segunda vuelta

Según las últimas noticias recibidas, de carácter particular, habrá segunda vuelta en Alicante, Castellón, Ceuta, Córdoba, Huelva, Madrid, capital y provincia, Málaga, capital, Melilla, Murcia, Sevilla y provincias.

Otrosen duda Barcelona, provincia, Gerona, Lugo y Pontevedra. Se repite a elección para algunos puestos en Burgos, Paencia, Santander y Zamora.

Se confirma que no se ha alcanzado el 40 por 100 en Madrid

Respecto de la elección en Madrid, se logró confrontar los escrutinios en las Juntas municipal y provincial del Censo.

A Besteiro le faltan para alcanzar el 40 por 100, 3.965 votos.

Los mismos socialistas han reconocido que existió un error en las cifras. El error lo descubrió el concejal derechista Regulez.

La tardanza en la presentación de las actas, ha obstaculizado a que en muchas mesas actuaban mujeres, que desconocían las operaciones.

Las próximas coaliciones

Se sigue hablando intensamente de las próximas coaliciones.

Se supone que Añaza se retirará por Madrid, por cuanto tiene acta por Bilbao.

Se confirma que la mayoría de los votos obtenidos por Añaza, pertenecen a los socialistas, los cuales habían borrado un nombre de su candidatura para poner el de aquél.

Se supone que los 28.000 votos de las izquierdas republicanas, se unirán a los de los socialistas, pero estarán contrarrestados por los 78.000 votos de Lerroux, que se unirá a los derechos.

Los que renuncian a la lucha

Renunciarán a la lucha Lerroux, Maura, Lara, Royo Villanova, Gil Robles, Goicoechea, Calvo Sotelo, y Valiente.

Todos tienen actas por distintas provincias.

Quedan dieciocho candidatos derechistas y lerrouxistas.

Se eliminará Larramendi, por propia voluntad, por no aceptar la coalición con los republicanos.

Se afirma que los radicales exigieron la eliminación de Luca de Tena, por su carácter monárquico.

Las negociaciones las llevan Lerroux y Gil Robles, por mediación de Casanueva.

Cualquier intento extremista, será reprimido, dice el Presidente

El jefe del Gobierno declaró a los periodistas que cualquier intento extremista, será reprimido fuertemente.

El Gobierno está dispuesto a que se respete la voluntad nacional, manifestada en las urnas, sin tener coacciones, ni actitudes violentas de ningún sector.

Coaliciones en provincias

Aseguró Martínez Barrios que en algunas provincias llegaron a una inteligencia los republicanos.

Entre las provincias donde se ha llegado a un acuerdo, figuran Alicante, Castellón y Murcia.

Se supone que esta inteligencia se extenderá a otras provincias.

La formación de la Cámara

Afirmó que en la Cámara se formarán tres grupos de republicanos. Uno de la Izquierda, Orga, radicales socialistas, y socialistas que reunirán unos cuarenta diputados.

Otro de lerrouxistas y elementos afines que sumarán unos 120.

Y otro de derechistas, que antes de ocho días acatarán la República y prometerán la Constitución.

No hay discrepancias entre los radicales

Negó existieran discrepancias entre los elementos del partido radical. Confirmando que las próximas Cortes harán una obra republicana centrada. Se suavizará todo aquello que no tiene carácter imperativamente constitucional.

Nuevas manifestaciones de Royo Villanova

Royo Villanova insistió en que antes de las elecciones se había declarado republicano.

Expresó su decisión resuelta de no aceptar cartera alguna, mientras subsista el Estatuto de Cataluña.

Anunció que defenderá la República con más entusiasmo que todos los republicanos juntos.

Así, dijo, se lo había manifestado al Presidente de la República, cuando le felicitó en una reunión celebrada en la Academia Española.

Hasta ahora son noventa los diputados radicales

En el domicilio de Lerroux celebró una reunión el Comité ejecutivo del partido radical.

Se ocuparon de las coaliciones con vistas a la segunda vuelta.

Se examinaron detenidamente las noticias que se tenían de las respectivas provincias.

Hasta el momento el número de diputados radicales asciende a noventa.

Lerroux expresó su creencia de que llegará a los 120.

Lerroux y Aiba estuvieron conferenciando sobre cuestiones políticas.

La fuga de Juan March

Es libertado mediante fianza Arraiz

(Por telégrafo)

Madrid.—Se han tenido noticias de Alcañal de Henares comunicando que ha sido puesto en libertad mediante fianza, el funcionario de Prisiones, señor Arraiz.

Como es sabido Arraiz facilitó la evasión al exdiputado don Juan March.

En Ciudad-Real

—)o(—

Se descubre la existencia de armas en una Casa del Pueblo

Por telégrafo

Ciudad-Real.—Por orden del gobernador se están practicando metódicamente registros, por haberse denunciado la existencia de armas de fuego.

En Vi lamayor, en la Casa del Pueblo fueron encontradas pistolas y armas blancas.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

JUEVES 23 DE NOVIEMBRE DE 1933

CINE SONORO.—Tarde a las seis y tres cuartos. Noche a las diez y cuarto

Un interesante dibujo sonoro.—La preciosa producción, titulada MUSICAL MOMENTO.—Última representación de la super-films Ufilms,

Lo que sueñan las mujeres

por Geza Von Bolvary, Gustav Frohlich y Nora Greoor

BUTACA, 1,25 PESETAS — GENERAL, 0,25

Viernes 24, la verdadera joya cinematográfica, ESPAÑOL EN ACCION, por la bellísima Brigitte Helm.

FUTBOL Campeonato Nacional de Liga

Domingo 26 de Noviembre de 1933

Emocionante encuentro entre los equipos

UNION DE IRUN

MURCIA F. C.

Campeón Regional

Campo de la Condomina A las tres de la tarde

Boletín Religioso

NOVIEMBRE—1933

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a las almas del Purgatorio.

Fuero de Alba por la mañana a las cinco y media.

Fuero de oraciones por la tarde a las cinco y media.

Santoral

Día 23

Jueves.—San Clemente y Santa Lucrecia.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 23.—En Santa Catalina.

Día 24.—En Carmelitas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con plática por don Tomás Gil.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernandez Sánchez.

A las ocho, con plática por el M. I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Luces.

A las nueve y media, misa Convencional.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Cefeirino Sandoval.

A las doce, con plática por el M. I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Ligas

Por la tarde a las cinco, con plática.

Novena de Animas

En San Bartolomé.—Todos los días al toque de Oraciones con sermón.

En Capuchinas

La Asociación de la Medalla Milagrosa honrará a su excelso Patrona con los siguientes cultos en los días 22, 23 y 24 de Noviembre.

Por la mañana a las ocho Misa y Comunión general.

Por la tarde al toque de oraciones solemne triduo en el que predicará el señor don Maximino Perez Gil director de la Asociación.

El día 27 a las ocho y media Misa y Comunión general.

DESDA WASHINGTON

Roosevelt conferencia con el embajador Welles

Por telégrafo de la noche

Washington.—El embajador norteamericano en Cuba, señor Welles, ha estado conferenciando ayer en Warm Springs con el Presidente Roosevelt durante cinco horas acerca de la situación política de Cuba.

Se tiene la impresión de que los Estados Unidos no piensan por ahora cambiar su política con respecto a la isla, y el reconocimiento del Gobierno Grau San Martín por Washington parece bastante problemático.

El Signo de la Cruz

Jueves 30 de Noviembre

Rodríguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos. DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS. CALLES HIDRÁULICAS, LADRILLO MUYO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial. Dirección Técnica por Arquitecto. Almacenes y Despacho PORCHAS. S. ANTONIO, 9 y 11. Teléfono, 1423. Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 3. Teléfono, 2226.

Las elecciones en Murcia y la provincia

En las secciones de la circunscripción y en las que faltan en la provincia, se hizo ayer la elección normalmente

Persiste el criterio de que se irá a la segunda vuelta también en la provincia

Las elecciones de ayer en la circunscripción de Murcia

Ayer se verificaron las elecciones en las secciones correspondientes a la circunscripción de Murcia, que no se habían verificado por distintas causas el domingo último.

Las elecciones tuvieron efecto en Montegudo, Casillas, Puente Tocinos Barqueros y Suoña.

La elección transcurrió con absoluta normalidad, aunque todas las medidas para garantizar el orden estaban adoptadas.

A las once de la noche, en el Gobierno civil se recibieron datos únicamente de dos o tres secciones, cuyos resultados no alteran en nada la determinación de ir a la segunda vuelta, por carecer tanto el socialista señor Santos como el agrario señor Virgili, el número de votos suficiente para la proclamación por el cuarenta por ciento.

La elección de ayer en Moratalla

Ayer se hicieron las elecciones en distintas secciones de Moratalla, que no se verificaron el domingo.

Para garantizar el orden y la libertad para emisión del sufragio, marcharon a Moratalla varios guardias de Asalto dirigidos por un oficial, los cuales intervinieron en evitación de alteraciones de orden.

Las elecciones dieron el siguiente resultado:

- Don Federico Salmón 224 votos. Don José Sandoval 280. Don Juan Antonio Perea 344. Don Tomás de Arderius 271. Don Juan Antonio Méndez 288. Don Alfonso Torres López 256. Don José Ibañez Martín 346. Don José Cardona Serra 160. Don Amancio Muñoz de Zafra 80. Don Gaspar de la Peña 253. Don José Ruiz del Toro 129. Doña Regina García 78. Don Luis Prieto 89. Don Diego Abellán 76. Don Juan José Rocha 180. Don Salvador Martínez Moya 155.

Don Dámaso Velez 322. Don Angel Bizo 146. Don Manuel Biedma 75. Siguen otros candidatos con menor número de votos.

Elección en cinco secciones de Lorca

Ayer se celebraron en varias diputaciones de Lorea elecciones.

No se registraron incidentes de ninguna clase durante las elecciones.

La suma total de los votos obtenidos es como sigue:

- Don Federico Salmón 1457. Don José Sandoval Amorós 1652. Don Gaspar de la Peña 985. Don Juan Antonio Méndez 1260. Don Tomás de A. Arderius 1485. Don Alfonso Torres López 1300. Don Juan José Rocha 155. Don José Cardona 449. Don Amancio Muñoz de Zafra 1754. Doña Regina García 1558. Don José Ruiz del Toro 1608. Don Luis Prieto 1631. Don Luis Lafón 993. Don Miguel Lueimo 700. Don Juan Antonio Méndez 1276. Don Francisco López de Geisococha 852. Don Ramón Navarro Vives 122. Don Luis Gómez Gómez 700. Don José Templado 489. Don Manuel Biedma Hernández 157. Don Daniel Ayala 841. Don Gonzalo de Figueroa 1172.

Los datos que faltan

Todavía faltan por llegar al Gobierno civil los datos de las elecciones en varias secciones de Caravaca. Se espera que lleguen hoy para inmediatamente hacer las correspondientes sumas y determinar si algún candidato tiene el cuarenta por ciento, aunque se duda que sea alcanzado por ninguno, ya que según cálculo hecho se necesitan 82.000 votos para ser proclamados y el que más avanzado va es el señor Ruiz del To-

ro que tiene algo más de 57.000 votos, siguiéndole en orden de votos los señores Maestro, Salmón, Prieto, Biedma y los candidatos que también figuran en la coalición socialista, radical-socialista independientes.

Hoy comienza el escrutinio

Hoy a las diez de la mañana, en nuestro Salón de Actos del Ayuntamiento se constituirá la Junta Provincial del Censo para en sesión pública comenzar el escrutinio de las elecciones verificadas en las circunscripciones de Murcia (capital y provincia).

Parece que las sesiones durarán dos o tres días, aunque también se cree que podrá realizarse la labor en un solo día, toda vez que se trata de un escrutinio en donde no ha de haber proclamación de Diputados y que se realiza únicamente a los efectos de cumplimiento de la Ley Electoral dando a conocer los resultados.

Hay la impresión, desde luego, de que se irá a la segunda vuelta también en la provincia el domingo día 3.

CARTA ABIERTA

La unión de los republicanos de Murcia

Se nos interesa la publicación de la siguiente carta:

Sr. Director de EL TIEMPO.

Los republicanos de Murcia (capital) conscientes de la responsabilidad de estos momentos, están dispuestos a ir unidos estrechamente para la lucha electoral del 3 de Diciembre en el caso de tener que repetirse la elección, y en la creencia de que ésta unión leal y desinteresadamente pactada ha de levantar el espíritu republicano de Murcia.

Lo que hacemos público para satisfacción de todos.

José García López, José Martínez Abarca, José María Bautista Hernández, José Carrasco.

Además, una información pintoresca y divertida acerca de los «Muros de los Suspiros», junto a los cuales se refugian los enamorados. Fotografías de arte, Cuento, Novela, Informaciones sensacionales, Deportes, Teatro, Cine, Mods, etc., etc. Compre usted «Crónicas»: 25 céntimos.

EL SIGNO DE LA CRUZ. Jueves 30. Jueves 30. Jueves 30.

CRISTALERIA. Cuadros de Espejos. Molduras. Cromos. Grabados. José María Díaz Martínez. Pasenal, 20-22. Teléfono 1141. MURCIA.

Publicaciones

«Nuevo Mundo»

Publica esta semana: La radio, lengua y corazón del mundo, al servicio de la política. Cristo en la agonía de Cristo, por Rosa Arciniega.—Panorama político internacional.—Carcel y hogar, por Concha Peña.—Rincónes de París.—El paraiso de los niños.—En el país de las sombras y de los lagos.—Actualidad teatral.—Cinematografía.—Y una extensa y completa información de las elecciones en toda España.

Compre usted «Nuevo Mundo»: 30 céntimos.

«Crónica»

En su próximo número del domingo 28 de Noviembre, publicará una información amplia y curiosa de los incidentes y aspectos de la lucha electoral en toda España.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PSETAS.

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermin Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banca TIPOS DE INTERÉS

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma de Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. . . . . 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. . . . . 2 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. . . . . 3 por 100

Imposiciones a seis meses. . . . . 3 1/2 por 100

Imposiciones a doce meses o más. . . . . 4 por 100

Regístranse para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Vuelo a la estratosfera

No ha alcanzado la altura de los rusos

Por Telégrafo

Nueva York.—El teniente Sattie que subió a la estratosfera, aterrizó al amanecer.

No pudo salir hasta que amaneció, a causa del terreno pantanoso.

Después de recorrer nueve millas a través de ciénagas y marismas, llegó a Granja, pidiendo socorro.

El globo subió menos de 3.000 pies que los rusos.

Inundación en Bilbao

Quedan desahucados quinientos vecinos

Por telégrafo de la noche Bilbao.—Una inundación ha ocasionado grandes quebrantos, en el pueblo de las Arenas.

Han quedado desahucados unos quinientos vecinos.

Las edificaciones han sufrido perjuicios de consideración.

Gracias a la caridad de unas cuantas familias, han sido alojadas unas de aquellas familias.

En la Academia de Medicina de París

Un informe del doctor Royo Villanova

Por telégrafo de la noche París.—En sesión celebrada en la Academia de Medicina de París se leyó una comunicación del doctor Royo Villanova, de Zaragoza, sobre «Un probable motivo de inmunidad y predisposición a la tuberculosis».

Fue acogida con vivísimo interés, esperándose en esta Academia las comunicaciones que en ella anuncia el doctor Royo Villanova, como resultado de los estudios e investigaciones que lleva a cabo actualmente con su discípulo el doctor Pardo Canalis.

Teatro de Noveles

El Consejo Técnico de «Teatro de Noveles» concede un plazo de veinte días para los autores que no hayan presentado sus obras, no queden fuera de concurso.

En notas anteriores publicadas por toda la Prensa, se ha visto constar los fines nobles que en pro de los autores noveles persigue dicha Empresa.

Tan pronto se llegue a reunir un conjunto de obras que permita garantizar tres o cuatro temporadas, la Empresa de «Teatro de Noveles» arrendará un Teatro en Madrid, así como formará una Compañía que estrene las obras elegidas por el Jurado que estará compuesto por figuras relevantes en nuestra literatura.

Para informes, diríjase a Fuencarral 141 duplicado. Director: José D'Ors Vera.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 22. For telégrafo de la noche. Interior 4 1/2. Amortizable 5 1/2. Idem 4 1/2. Banco de España. Tabacos. Francos. Libras. Dolares. Liras.

LA MEJOR MÁQUINA DE AFEITADO. Construida en Solingen (Alemania). Tiene la ventaja, sobre las demás máquinas, de asegurar un afeitado suave, por el corte libre de la hoja; la pieza estrizada de protección sin dientes, garantiza el corte diagonal, sin la menor molestia y el canalón para la espuma ofrece una limpieza rápida y cómoda.

Varios sucesos en la provincia

EN BLANCA

Hallazgo de un petardo

Se ha presentado a la Guardia civil del puesto de Blanca don Jesús Parra Caballero, denunciando haberse encontrado por un joven un petardo sin estallar que había colocado junto a la puerta de la casa número 54 de la calle de Payá, domicilio de doña María del Portillo y Rovira, de cuya señora es administradora, y mostrando el explosivo que lleva una mecha apagada y con un envoltorio rodeado con alambre, de un peso aproximado de unos 800 gramos.

No se ha podido averiguar quién haya sido el autor del hecho.

EN TORREAGÜERA

Muerto por un automóvil

En el pueblo de Torreagüera, frente al Casino, ha sido arrollado por un automóvil el anciano Agustín García Pellicer.

Fue recogido el herido inmediatamente siendo conducido a su domicilio, en donde falleció a los pocos momentos.

El coche es propiedad de don José Barceló Pardo y era conducido por Francisco Pardo Ruiz.

EN MULA

Incidente en un Colegio electoral

El vecino de Mula, Juan Blaya Sursarte, ha denunciado que con motivo de encontrarse a la puerta de un Colegio electoral, se presentaron Fulgencio Mirtes y Fulgencio de la Paz Navarro, dando voces: «Fuera los de Mula», dándose a la fuga.

EN JUMILLA

Un individuo detenido por llevar armas

Ha sido detenido en una casa de mal vivir, el individuo Segismundo López Martínez, por haberle cacheado y ocupado una pistola sin llevar licencia.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'23, Tomates 0'4; Esquejes 0'6; Pimientos menudos 0'3; Pimientos gordos 0'50, Roniatos 0'12, Chirivías 0'7; Nabos 0'23, Cebollas seca 0'16; Guisantes 1'50, Ajoacofias, 0'00; Habas, 0'3; Ajos secos, 0'50; Aples 0'40, Cardos 0'40.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'55; Peras 1'00; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'85; Naranjas 0'00; Limones 0'20, Sandías 0'00; Dátiles 0'80; Granadas 0'25; Uvas 0'75.

GENEROS DE CERVEZA

(Doseña)

Calabaza tostada 0'30, Calabazas tiernas 0'30; Papas 0'00; Cebolla tierna 0'6; Berengenas 0'20; Ajos tiernos 0'70; Lechugas 0'60; Coles 4'00; Colifloras 3'00; Rabanos 0'30; Ajoías 0'10.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Seriola 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Merluza 5'00; Callos 3'00; Emparedados 0'00; Fajal 2'00; Besugo 0'00; Callos 0'00; Sillón 3'00; Fajal 1'40; Sillón 0'00; Dorada 2'30; Magres 2'00; Suelo 0'00; Salmonetes 5'00; Sardinas 1'20; Boga 1'20; Boquerón 1'00; Chirre 0'30; Mújol 2'00. Langostinos 1'00; Gambas 0'00; Almejas 1'20; Langostas 0'30.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY Tarde a las 8 1/2.—Noche 10 1/4

El dibujo cómico sonoro BOSKO BOXEADOR Revista Paramount. Estreno de la preciosa supercomedia FOX,

La Feria de la Vida

Ultima producción de la maravillosa actriz Janet Gaynor con el famoso cómico Will Rogers

Nota.—El domingo, la deliciosa comedia Fox, titulada

Huérfanos en Budapest

hablada en español por Loretta Young y Gene Raymond

Central Cinema

El próximo viernes día 24 a las diez y cuarto de la noche

Debut del formidable espectáculo de variedades

FOLIES

compuesto por DORITA DEL MONTE, estrella coreográfica. Celeste Grijo, vedette exoétnica.—John Baz, bailarín del Folies Bergere de París, y la famosa orquesta americana BUO AND HIS BOYDS

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde

El interesante dibujo sonoro, BOSKO ENTRE FIERAS

Paramount Films presenta a los célebres actores de la pantalla Jeanette MacDonald y Maurice Chevalier en la magnífica comedia sonora

Amame esta noche

Nota.—Lunes día 27, Fernand Gravy en la producción Paramount, titulada

Anda que te ondulen

Cine Popular

Jueves día 23 de Noviembre Desde las cinco de la tarde

La magnífica producción Fox sonora, titulada

La dama del 13

por Eliza Landi

Domingo día 26 de Noviembre

La super-producción hablada en español,

Camino del Infierno

por María Alba y Juan Toren

En Lisboa

Son castigados dos pesqueros españoles

Por telégrafo de la noche

Lisboa.—Los propietarios de los vapores de pesca españoles «Carlitos» y «Alfonso» que últimamente habían sido detenidos por las autoridades marítimas portuguesas por dedicarse a la pesca en aguas prohibidas han sido condenados a una multa de veinte contos de reis y siete contos respectivamente.

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIEZ PUECH Dirigida por su hijo

Don Antonio Díez Bueno Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. SAGASTA, NUM. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Ante una nueva revolución

La ha armado Ricardo Biazquez, poniendo a la venta el DIABLOTIN, a 0'95. No se equivoque, BAZAR MURCIANO Platería.

El terrorismo en Cuba

Estalla una bomba en la Central Telefónica de la Habana

Un muerto y cinco heridos

Por telégrafo de la noche

Habana.—Cerca de la Central de Telefonos estalló a primera hora de la tarde una bomba, que causó daños de consideración en el edificio. Resultó un muerto y cinco heridos.

Se anuncia en los círculos norteamericanos que el señor Welles ha presentado la dimisión del cargo de representante norteamericano en la Habana.

Aún no se ha confirmado la noticia.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 21 DE NOVIEMBRE DE 1933

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Quipar, Balave, Fuentes, Corcovado, Puente.

Murcia 22 de Noviembre de 1933.

